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Сьогодні нафтодобувна і нафтопереробна галузі промисловості є 
визначальними з позицій геополітичного впливу та енергетичної безпеки, 
стратегічного значення і тиску на ринок праці, розвитку інфраструктури і 
супутніх галузей, сплачених податків і внеску до ВВП країни. Відповідно, 
котирування акцій компаній даних галузей відображає не тільки становище 
самого емітента, а й очікування учасників ринку щодо перспектив ринку нафти, 
а також геополітичних подій, що відбуваються в районах видобутку або ж 
поблизу маршрутів транспортування.

Інвестиції в фондові ринки, будь то акції, облігації чи будь-які нові 
інструменти більш ризиковані, ніж звичайні рахунки, але в довгостроковій 
перспективі вони можуть окупитися [1].

З огляду на зазначене, проаналізуємо котирування одного із світових 
лідерів галузі, акції якого доступні для публічної торгівлі й перебувають у обігу 
на ліквідній біржі (NYSE), а саме: на Exxon Mobile Corp. [2].

За підсумками 2023 р., виручка компанії становила 334,7 млрд дол., а 
ринкова капіталізація станом на 5 листопада 2024 р. – 454 млрд дол. [3].

Компанія Exxon Mobile Corp. з капіталізацією 521,3 млрд дол. посідає друге 
місце у світі, поступаючись Saudi Aramco з капіталізацією 1,773 трлн дол. Однак, 
акції останньої не доступні для торгів на ліквідних біржових майданчиках 
світу [2].

У рамках дослідження було побудовано кілька варіантів систем прогнозування 
зміни котирування акцій з використанням комбінацій математичних індикаторів, 
порівняно їх ефективність. За результатами дослідження встановлено 
наступне [4]:

1) для прогнозування напрямку зміни котирувань акцій компанії, що демон-
струють високу волатильність, нетрендові індикатори є ефективнішими порів-
няно з трендовими. Навіть використання ковзних коротких періодів не забезпе-
чує результату, який би задовольняв умовам відбору моделі;

2) налаштування базових інструментів, які використовуються для побудови 
осцилятора, а саме період згладжування, метод побудови і розрахунок серединної 
ціни, мають суттєвий вплив на ефективність моделі. У випадку активу XOM 
доцільно використовувати:

a. різницю між довгою і короткою ковзними –– замість різниці між короткою 
і довгою в стандартному осциляторі АО [5];

b. різні методи розрахунку довгої (експоненційний) і короткої (простий) 
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ковзних [6] – замість простих ковзних у стандартному осциляторі АО;
c. інші періоди налаштування ковзних: 38 для довгої і 7 для короткої в ав-

торському осциляторі –– замість, відповідно, 34 і 5 у стандартному осциляторі 
АО;

d. ціни відкриття і закриття для розрахунку серединної ціни –– замість ви-
користання цін максимуму і мінімуму;

3) модель прогнозування зміни котирувань акцій компанії Exxon Mobile 
Corp., що базується на осциляторі з використанням EMA38, SMA7 і midpoint 
(PО, PС), забезпечує найкращий результат порівняно з іншими стратегіями, у 
тому числі із стратегією «купівля й утримання». На діапазоні перевірки значення 
становили 67,28 дол. США/акцію та 24,32 дол. США/акцію відповідно;

4) розроблена модель має такі зони оптимізації та подальшого вдосконалення:
a. потрібно додати інструмент для фільтрації сигналів у зонах цінового 

розвороту, коли сигнал моделі запізнюється;
b. потрібно додати інструменти для згладжування екстремальних значень, 

які у випадку виконання реальних біржових операцій можуть суттєво вплинути 
на стан портфелю інвестора;

c. моделі можна покласти в основу автоматизованого торгового алгоритму 
з використанням програмних засобів (наприклад, з використанням мови mql і 
відкритого API, який деякі брокери надають своїм клієнтам);

5) варто зауважити, що кожен актив, попри можливу належність до однієї 
галузі, є унікальним, тож може вимагати розробки окремого підходу до побудови 
моделі прогнозування напрямку зміни котирування. При цьому:

a. побудову осцилятора для роботи на тижневих таймфреймах можна вико-
нувати в послідовності, описаній у дослідженні;

b. інструменти для побудови моделі можна відбирати на основі показників 
асиметрії, середнього і медіани;

c. самі розрахунки можна автоматизувати з використанням будь-якої до-
ступної аналітику мови програмування (python, js, java тощо).
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